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Fritidsnämnden  

Jämställda fritidsanläggningar 
Motion den 19 mars 2015 av Martin Hellströmer (s) Khashayar Farmanbar (s) Majvie Swärd 
(s) och Helena Westling (s)  

Förslag till beslut 
Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att det utifrån fritidsnämndens strategiska mål 2015 redan 
pågår ett arbete med jämställda fritidsanläggningar. Motionen är med detta färdigbehandlad.  

Sammanfattning 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har överlämnat en motion om jämställda fritids-
anläggningar till fritidsnämnden för utredning och förslag till beslut.  
 
Ett av fritidsnämndens strategiska områden är en jämställd fritid för barn och unga. Fakta 
om flickors och pojkars nyttjande av anläggningar samlas därför regelbundet in och används 
i arbetet med utveckling och planering av framtida idrott- och fritidsanläggningar. I kultur- 
och fritidsenhetens årliga kapacitetsutredningar för idrotts- och fritidsanläggningar beaktas 
jämställdhetsperspektivet.  

Förslagen i motionen 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt den 12 maj 2015 att överlämna motion om 
jämställda fritidsanläggningar till fritidsnämnden för utredning och förslag till beslut. 

Motionärerna föreslår följande: 
En aktiv, tillgänglig och stimulerande fritid är en förutsättning för hög livskvalité och 
världens bästa vardag. I takt med att vi blir fler i Nacka ökar behovet av att 
fritidsanläggningar och idrottsytor planeras in och ingår i exploatering och detaljplaner. Vi 
vill ge alla världens bästa vardag runt knuten. 
 
Rätten till en meningsfull fritid delas av alla och det är viktigt att ge killar och tjejer lika stora 
möjligheter till ett rikt fritidsutbud. Till exempel vet vi att de fritidsytor som byggs av 
kommuner till 74 procent besöks av killar och till endast 26 procent av tjejer. Vi vill skapa 
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förutsättningar för att så många som möjligt ska kunna utöva sina intressen och få tillgång 
till fritidsinfrastruktur inom kommunen.  
Socialdemokraterna föreslår att 

 kommunen i ett tidigt skede i detaljplaneprocessen gör en jämställdhetsanalys på 
vilka fritidsanläggningar och idrottsytor som ska ritas in i området 

 behovet av olika anläggningar analyseras utifrån ett jämställdhetsperspektiv 

Kultur – och fritidsenhetens utredning och bedömning 
Nämnden har vid sammanträdet den 9 december 2014, i samband med intern budget för 
2015, fastställt nyckeltal och strategiska områden. Ett av nämndens strategiska områden är 
jämställd fritid för barn och unga. Resurser som fördelas av nämnden för barn och 
ungdomar ska fördela så att flickor och pojkar ges samma möjlighet att utöva sina 
fritidsintressen.  
 
Över tid förändras barn och ungas och pojkar och flickors fritidsvanor. Förändringar 
analyseras av enheten bland annat ur ett jämställdhetsperspektiv och påverkar planering av 
olika idrott- och fritidsanläggningar.  
 
Kultur- och fritidsenhetens gör kapacitetsutredningar som rör idrott- och 
fritidsanläggningar där jämställdhetsperspektivet beaktas. För att skapa en bild av hur 
anläggningarna används gör enheten löpande undersökningar av pojkar och flickors 
utnyttjande av sport- och fritidsanläggningar. Vid nämndsammanträdet den 14 april 2015 
presenterades en redovisning av andel flickor respektive pojkar som deltar i olika 
fritidsaktiviteter.  
 
Enheten verkar i interna processer för att påverka planprocesserna i olika typ av frågor 
bland annat med hänsyn till jämställdhet. Med hjälp av de undersökningar som görs 
kommer fördjupande fakta fram som gör det möjligt att ha konkret information om brister i 
jämlikhet. Detta skapar en bra grund för att påverka framtida planer på idrott- och 
fritidsanläggningar. 

Konsekvenser för barn 
Förslaget föranleder inga konsekvenser för barn. 

Bilaga 
1. Motionen  
2. Protokoll från KSAU 
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